89301701670800

CEBRASPE - DATAPREV - Edital: 2023

-- CONHECIMENTOS ESPECIFICOS --

Considerando a fungfio real na forma g(x) = xe™, na qual
x € R, julgue os itens subsequentes.

51 f0+°°g(x)dx > 2.

52 Parax > 0, ¢ correto afirmar que g(Inx) = Inx — x.

53 lim, ., g(x) =0.

dg(x) _
2
55 Paratodo x € ]R,d 96) <0.
dx?

Com respeito a fungéo
n
JOEDNCEES
i=1

naqual a; € Rex € R, julgue os proximos itens.
56 O valor minimo global da fun¢do S(x) é S(b), em que

1
b=-¥lia.

a 1
57 Definindo-se os vetores d = ( : ) ety =x (S), ambos de
an 1
dimensdes n X 1, a fungdo S(x) pode ser escrita na forma de
um produto vetorial como S(x) = (@ — U,) X (d — Uy).

Uma amostra aleatéria simples de tamanho n =4,
denotada por X;, X,, X3, X,, foi retirada de uma populaggo cuja
funcdo de distribuicdo de probabilidade é representada pela
expressdo P(X = x) = m*(1 — m)1™*, na qual x pode assumir os
valores 0 ou 1 e m é o pardmetro desconhecido que denota uma
probabilidade.

A partir das informagdes anteriores, e considerando a estimagéo
do parametro 7 e o teste da hipotese nula Hy: T = 0,5 contra a
hipotese alternativa Hy:m # 0,5, bem como sabendo que os
valores observados na amostra foram 0,0,0,1, julgue os itens
a seguir.

68 A estimativa de maxima verossimilhanga da probabilidade 7

¢ igual a 0,75.
69 Sob a hipdtese nula, a variancia populacional é igual a 0,25.

70 Mantendo-se os mesmos valores 0,0,0,1 observados na
amostra, o intervalo simétrico de 95% de confianca para 7
deve apresentar amplitude superior aquela proporcionada
pelo intervalo simétrico de 99% de confianca para esse
mesmo parametro.

Com respeito a matriz A = (g g), julgue os itens a seguir.

58 A_lz(o(')s 0,5

59 Os autovalores de A sdo —2 e +2.

) representa a matriz inversa de A.

60 Denotando-se a matriz transposta de A como AT, é correto
afirmar que AT = A.

X
0 1 2
0 0,0 0,0 0,1
Y 1 0,1 0,5 0,1
2 0,1 0,0 0,1

Considerando o quadro precedente, que mostra a distribuicdo
conjunta de um par de variaveis aleatdrias discretas (X,Y), julgue
0s seguintes itens.

61 P(Y =1|X =0) =§.

62 A covariancia entre as variaveis X e Y ¢ positiva.

63 A variancia da distribuicdo de X é maior do que ade Y.

64 As variaveis X e Y possuem a mesma esperanga.

A respeito das bibliotecas NumPy e Pandas, julgue os itens a

seguir.

71 A classe numpy.polyld() permite a criagdo de arrays
multidimensionais.

72 Se um conjunto de dados for armazenado em um array
numpy, entdo, por meio dos seus métodos pré-definidos, sera
possivel obter dados de resumo estatistico desse conjunto de
dados.

73 A biblioteca Pandas apresenta os dados em uma estrutura de
DataFrame, composta por linhas e colunas.

74 O método describe() da biblioteca Pandas retorna as
linhas superiores e inferiores do DataFrame.

75 A biblioteca numpy permite realizar operacdes matematicas
entre arrays de diferentes dimensdes usando o mecanismo de
broadcast.

No que se refere a varidvel aleatéria V, que segue uma
distribui¢do continua, tal que P(V > v) = exp(—v),se v =10, e
P(V >v) =0, sev <0, julgue os proximos itens.

65 P(V>1V>2)=1.

66 A esperanca e a variancia de V sdo iguais a 1.

67 P(V =0) = exp(0).

No que se refere a técnicas, ferramentas e algoritmos de
aprendizado ndo supervisionado, julgue os itens a seguir.

76 A reducdo de dimensionalidade ¢ uma técnica que reduz a
quantidade de atributos que descrevem um objeto, mantendo
a integridade dos dados originais.

77 A regra de associacdo é uma técnica que busca relagdes de
co-ocorréncia entre objetos de uma base de dados.

78 A compressdo de atributos ¢ uma técnica de reducdo de
dimensionalidade na qual atributos irrelevantes ou
redundantes sdo identificados e desconsiderados.

79 O PCA ¢ um procedimento estatistico que converte um
conjunto de objetos com atributos possivelmente
correlacionados em um conjunto de objetos com atributos
linearmente descorrelacionados.

80 O algoritmo k-means seleciona objetos reais de uma base de
dados como centroide do grupo para realizar o agrupamento
de objetos semelhantes.

81 O algoritmo k-means ¢ utilizado para realizar o agrupamento
de dados e opera por meio de refinamento interativo.
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Julgue os proximos itens, relativos a aprendizado de maquina.

82 As técnicas de regressdo utilizam um conjunto finito de
hipoteses para, a partir dos atributos previsores, determinar a
categoria de um objeto do conjunto de dados analisado.

83 Os algoritmos SVM (support vector machines) realizam
apenas tarefas de regresséo.

84 A técnica de agrupamento é um tipo de aprendizado nZo
supervisionado em que o algoritmo identifica padrdes em um
conjunto de dados de entrada sem ter recebido qualquer
feedback prévio.

85 O aprendizado por reforco é um tipo de aprendizagem de
maquina que tem por objetivo prever o resultado de um
atributo alvo exclusivamente por meio de reforco no
treinamento do modelo.

A respeito de redes neurais, julgue os itens que se seguem.

86 As conexdes entre as camadas de uma rede neural do tipo
MLP sido de natureza feedfoward.

87 Nas redes neurais completamente conectadas, todos os
neur6nios de uma camada estdo conectados aos neurdnios da
camada seguinte, no entanto, ndo € possivel que as saidas das
camadas posteriores alimentem a entrada de camadas
anteriores.

88 As redes neurais tém a capacidade de adaptar seus pesos
sinapticos considerando as mudangas de padrdo dos dados de
entrada.

89 Backpropagation propaga o erro da camada de saida para as
camadas intermediarias de uma rede neural a fim de que
estas possam modificar seus pesos de forma a minimizar o
erro médio.

90 Apesar das CNN serem redes neurais profundas, com varias

camadas ocultas, elas sdo dispensadas nos algoritmos de
reconhecimento de imagens.

A respeito da biblioteca Numpy, julgue os itens a seguir.

92 O resultado da execugdo do codigo Python a seguir resultara

93

em valores diferentes para as variaveis c e d.

import numpy as np

a = np.array([[1,2],[3,411])
b = np.array([[4,3],12,11])
c= np.dot (a,b)

print (c)

d=a*b

print (d)

import numpy as np

a = np.array([(1, 2), (3, 4), (5 06)l,
dtype=[('x", 'i4"), ('y', 'i4")1])
print (a)

print (a.shape)

O resultado da execugdo do cddigo Python apresentado
anteriormente € 0 que se segue.

No que se refere a biblioteca Pandas, julgue o proximo item.

91 import pandas as pd
a = [10, 78, 23]
myvar = pd.Series(a, index = [“x”, “y”, “z”])

print (myvar.describe())

Caso o codigo em Python precedente seja executado, entdo
sera apresentado em tela o que se segue.

count 4.000000
mean 38.000000
std 6.097091

min 10.000000
25% 16.500000
50% 23.000000
75% 50.500000
max 78.000000
dtype: floatod

Espaco livre
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Com relagdo as bibliotecas Matplotlib, Seaborn, Streamlit e
Scipy, julgue os itens subsequentes.

94 O resultado da execugdo do codigo a seguir serd

3.45359236999999997.
from scipy import constants
print (constants.pi)

95 O modulo pyplot da biblioteca Matplotlib € um conjunto de
fungdes de estilo de comando que permitem que graficos
sejam gerados.

96 A funcfo histogram() do Seaborn permite que se gere um
histograma de um array unidimensional.

97 from scipy import optimize

x = [-2,-1.6, -1.2, -0.8, -0.4, 0, 0.4, 0.8,
1.2, 1.6, 2.0]
def f(x):

return x*x-1
optimize.root (£, 0.5)
print (“ra %s” % (ra.x))

ra =

A execugdo do codigo Python apresentado anteriormente
resultara no seguinte.
ra [1.]

98 Streamlit é uma biblioteca utilizada para criar interfaces web,
como, por exemplo, um dashboard com vérios graficos
interativos.

Julgue o item a seguir, a respeito de TensorFlow.

99 Pipelines, em TensorFlow, sdo um conjunto de componentes
padrdo que podem ser utilizados como parte de um script de
treinamento de machine learning.

Tendo como referéncia a linguagem R, julgue os itens

subsecutivos.

103 O resultado da execucdo do codigo R a seguir sera 2.

x <= 10
y = 12

z = x+ty
print (z)

104 O resultado da execucdo do codigo R a seguir serd [1] -2.

B <- matrix(1l:4,
det (B)

105 O resultado da execugdo do codigo R a seguir sera 6.

ncol = 2)

i=1
n =25
while 1 <= n:

106 Para fazer comentdrios na linguagem R, ¢é necessario
acrescentar os caracteres // antes do que se deseja comentar.

107 A=matrix(c(1,2,3,4,5,6),
B=matrix(c(6,5,4,3,2,1),
C=A*B

nrow=3)
ncol=2)

ncol=2,
nrow=3,

O resultado da execugdo do cdédigo R precedente serd o
seguinte.

dim(C)
[1] 2 2

A respeito da biblioteca Leafleat para R, julgue o proximo item.

100 Leafleat ¢ uma biblioteca R para criar e manipular uma
hierarquia de classes ou arvore de heranga, mostrando os
relacionamentos entre classes na programagdo orientada a
objetos.

library('dplyr"')

<- data.frame (

c(10,11,12,13),
c('pedro', 'mauro', 'maria', 'joana'),
sexo = c('M','M","'F','F"),

uf = c('PA','RJ','AL',NA),

row.names=c ('rl','r2','r3','rd")

)

lista
id =
nome =

Considerando o cédigo precedente, julgue os itens a seguir, a
respeito da biblioteca dplyr para R.

101 Considerando-se o dataframe lista do cddigo R apresentado,
ao se executar o comando lista $>% select(c(1,3)),0
resultado sera o seguinte.

id nome
rl 10 pedro
r2 11 mauro
r3 12
rd 13

maria
joana

102 Considerando-se o dataframe 1lista do cbédigo R
apresentado, ao se executar o comando dim(lista), O

resultado serd [1] 4 4.

Espaco livre
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Julgue o item a seguir, a respeito de documentagdo em R.

108 O R Markdown € a jungdo da linguagem Markdown com o
poder de codigos em R. Em arquivos do tipo .rmd, é
possivel adicionar textos, codigos e resultados de codigos.

Julgue os itens a seguir, relativos ao Hadoop e ao Spark.

109 Hadoop é uma plataforma de cédigo aberto que oferece uma
solucdo  tecnologica  confiavel e  escalavel para
armazenamento e analise de grande quantidade de dados.

110 Spark é uma arquitetura de sistema operacional para
trabalhar com dados organizados de forma hierarquica,
utilizando-se o modulo Spark SQL, que permite consultar
arquivos pelo seu conteudo.

A respeito de modelagem de dados, julgue os itens a seguir.

111 A modelagem conceitual representa o negocio sob a
perspectiva dos dados, e, em projetos de TI, o principal
objetivo de um modelo de dados conceitual é fornecer uma
visdo geral dos requisitos de informagdo envolvidos no
projeto.

112 O modelo em estrela € 0 modelo em floco de neve sdo os
principais modelos de dados relacionais.

113 A integridade referencial ¢ uma parte essencial de qualquer
banco de dados relacional, que, entre outros beneficios,
facilita as consultas.

114 A modelagem dimensional ¢ uma técnica de modelagem de
banco de dados que usa um modelo de dados baseado em
dimensdes para organizar os dados, e as tabelas de
dimensdes sdo sempre as maiores tabelas do modelo
dimensional.

115 Um banco de dados que se encontra na terceira forma normal

obrigatoriamente estd também na segunda e na primeira
formas normais.

Em relacdo as linguagens de banco de dados SQL, DDL ¢ DML,
julgue os itens que se seguem.

116 Na DDL, que é uma linguagem declarativa, é descrito o que
se deseja fazer, em vez de como fazé-lo, como comandos
para definir tabelas e procedures, tal qual exemplificado
a seguir.

CREATE TABLE <tablename> (coll int, col2 int,
col3 int)

117 A DML ¢ uma linguagem que interage com os objetos do
banco de dados, em vez de interagir com os dados.

118 Somente sdo possiveis os seguintes quatro tipos de JOIN
em SQL, segundo o padrdo ANSI: INNER JOIN, LEFT JOIN,
RIGHT JOIN € CROSS JOIN.

No que se refere a banco de dados NoSQL e data lake, julgue os
proximos itens.

119 Os bancos relacionais permitem uma escalabilidade mais
barata e menos trabalhosa que os bancos ndo relacionais,
pois ndo exigem maquinas extremamente poderosas e sua
facilidade de manuteng@o possibilita um numero menor de
profissionais necessarios.

120 Considere-se que uma empresa de comércio eletrdnico
deseje armazenar todos os dados relacionados as interacdes
dos clientes em seu site — registros de visitas, cliques,
compras, avaliagdes, comentarios, entre outros. Nessa
situacfio, se a empresa decidir ndo estruturar e organizar
esses dados antecipadamente, serd melhor armazenar esses
dados em uma solugdo data lake do que em um banco
relacional.
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